



В Чебоксарах вынесен приговор по уголовному делу о гибели чебоксарца, скончавшегося от удара электрическим током при выполнении работ под линией электропередач

Приговором Калининского районного суда города Чебоксары предпринимательница и её работник признаны виновными в нарушении правил охраны труда и техники безопасности, повлёкшем по неосторожности смерть человека (ч. 2 ст. 143 УК РФ), и причинении смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения своих профессиональных обязанностей (ч. 2 ст. 109 УК РФ) соответственно.

Как следует из материалов уголовного дела, в сентябре 2009 года в Чебоксарах местный житель вместе с 21-летним сыном занимались строительством сооружения рядом со своим гаражом по проспекту Тракторостроителей. 2 сентября 2009 года последний заключил с предпринимательницей соглашение на перевозку фундаментных блоков из посёлка Альгешево города Чебоксары до гаража и их разгрузку. Исполнитель привлекла для выполнения заказа своего работника на автомобиле Nissan Diesel Condor, оборудованном краном-манипулятором. Разгрузка фундаментных блоков производилась у гаража под магистральными электрическими сетями, проходившими на высоте около 6 метров над уровнем земли и находящимися под напряжением. Во время производства работ водитель автомобиля, расположив его под проводами линии электропередач, при помощи крана-манипулятора стал осуществлять разгрузку блоков в траншею для фундамента, а заказчики, придерживая их руками, направляли ход их укладки. При разгрузке второго блока водитель подал стрелу крана-манипулятора вперёд в сторону ЛЭП, на расстояние не менее одного метра от них. В результате от произошедшего электрического разряда заказчика притянуло к фундаментному блоку, и от полученного удара током он скончался на месте происшествия. Установлено, что указанное стало возможным вследствие того, что индивидуальный предприниматель, выполнявшая заказ, поручила его исполнению работнику, не имевшему удостоверения на право управления и эксплуатации крана-манипулятора. Тот, в свою очередь, самовольно установил кран-манипулятор вблизи линии электропередач и подал его стрелу на расстояние, составлявшее менее 4 метров от проводов, находившихся под напряжением, что недопустимо при работе рядом с ЛЭП. Приговором Калининского районного суда города Чебоксары предпринимательнице назначено наказание в виде 2 лет 3 месяцев лишения свободы условно с лишением права занимать должности и заниматься деятельностью, связанные с выполнением функций охраны труда сроком на 2 года. Её работник приговорён к 2 годам лишения свободы условно. Приговор суда не вступил в законную силу. Уголовное дело расследовано следственным отделом по городу Чебоксары Следственного управления СК России по Чувашской Республике.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Чувашской Республике

11 Мая 2011

Адрес страницы: <https://chuvashia.sledcom.ru/news/item/636780>